

新华社成都6月8日电(记者 张海磊)7日,四川、重庆、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海八省(区、市)应急管理部门在成都签署省际《应急联动工作备忘录》,共同建立应急协同联动机制。

据了解,广大西部地区生态环境脆弱,自然灾害多发频发,防范化解风险、应对灾情险情的工作任务十分繁重,特别是近年来发生的一系列重大灾害事故表明,必须充分发挥地区之间

协同作战、整体作战的优势,才能提高应急效率,降低应急成本,形成防范应对突发事件的强大合力。

建立应急协同联动机制后,八省(区、市)将在工作互联、预案互补、能力共建、信息互通、力量互援、救援互动等方面开展广泛合作,进一步加强应急管理体系和能力现代化建设,更加有效地保护好人民群众生命财产安全。



# 胡和平对陕西百万职工消费扶贫行动进行批示

## 省总工会召开工作会议进一步推动消费扶贫行动落实落地

本报讯(记者 周瑞先)近日,省委书记胡和平在《省总工会关于开展百万职工消费扶贫行动 助力决战决胜脱贫攻坚的报告》上批示:省总工会组织职工消费扶贫,对于形成大扶贫格局,决战决胜脱贫攻坚具有重要的推动作用,望再接再厉,把作用发挥好。省长刘国中、副省长赵刚也分别对此进行批示。

6月8日,省总工会召开省级产业工会消费扶贫工作会议,学习传达省委书记胡和平的批示精神,进一步推动百万职工消费扶贫行动落实落地,在助力决战决胜脱贫攻坚中做好工会答卷。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜讲话,省总工会党组成员、副主席张剑出席。

张仲茜指出,陕西工会百万职工消费扶贫行动受到省委、省政府的充分肯定,对我们来说既是动力,也是压力。要认真学习领会省委书记胡和平、省长刘国中及副省长赵刚的批示精神,深刻认识开展百万职工消费扶贫行动对决战决胜

脱贫攻坚的重要意义,充分发挥工会组织的五大优势,广泛宣传动员,不断创新方式方法,切实把消费扶贫行动落到实处,既满足广大职工需求升级,又帮助贫困群众持续增收。

张仲茜强调,各省级产业工会要提高政治站位,增强服务意识,联系实际细化行动方案,研究制定有效的激励约束机制。要紧紧依靠各级工会组织和广大职工群众,问计于基层、问计于职工,加强与基层工会的联系,逐个企业、逐个单位上门协调,尽快形成各级工会积极行动、广大职工群众同参与的消费扶贫大格局,推动消费扶贫行动全面开花、四处结果,在打赢脱贫攻坚战中写下浓墨重彩的一笔。

参会人员还就探索制定消费扶贫激励机制、线上扶贫商城运转等问题进行热烈讨论。

## 学习贯彻全国两会精神

### 汉中市总工会 邀请全国人大代表到一线宣讲

本报讯(吴福杰 曾昭寅)6月8日,汉中市总工会在陕钢集团汉中钢铁有限责任公司举办汉中市职工暨工会干部全国两会精神宣讲报告会。邀请全国人大代表、全国劳动模范、市总工会副主席(兼)赵平作全国两会精神宣讲报告。

赵平从参加十三届全国人大三次会议的切身感受和体会,从代表履职情况、会议概况及特点、会议主要精神、陕西代表团主要活动等方面进行了宣讲。宣讲报告主题鲜明、内容丰富,重点突出、讲述精准,对与会人员深刻理解、准确把握、全面贯彻全国两会精神具有十分重要的指导意义。

汉中市人大常委会副主任、市总工会主席李晓媛指出,要灵活方式重统筹,迅速掀起学思践悟新热潮;要求真务实勇担当,奋力谱写全市工会工作追赶超越新篇章。



6月5日,中国石油陕西销售公司向渭南市临渭区桥南镇的环卫工人赠送夏日大礼包。近年来,该公司已在全省打造了78座“爱心驿站”。 本报记者 鲜康 摄

编辑:兰增干 版式:张瑜 校对:田丁辉

高点定位、长远谋划,聚焦主业、改革创新。近年来,陕西省总工会高度重视工人文化宫建设,具有工会特色的新时代工人文化宫建筑群如雨后春笋般拔地而起,成为全省职工文化建设里程碑式的“惠民工程”和当地重要的城市地标

# 打造新时代职工群众的“学校和乐园”

## ——陕西工会推动工人文化宫建设高质量发展综述

在刚刚闭幕的全国两会上,全国政协委员田向利提出《关于把工人文化宫纳入国家“十四五”规划并加强建设管理的提案》,建议把工人文化宫提供的服务纳入重大文化工程和项目内容,纳入基本公共文化服务实施标准及公共文化服务目录,纳入政府购买服务目录。

近年来,一场轰轰烈烈的工人文化宫建设热潮已遍布三秦大地——

2016年2月,省总工会联合多部门印发《关于加强全省地方工人文化宫阵地建设的通知》,明确将工人文化宫纳入政府公共文化服务体系。由此,我省启动了12个市(区)和一批县(区)的工人文化宫建设。

来自工会的“榆林速度”。榆林市工人文化宫于2016年4月28日破土动工,

当年9月10日主体封顶,2017年9月15日投用。榆林市工人文化宫的建成,体现了工会干事的决心,更为全省地方工人文化宫建设树立了“标杆”。

新时代,新地标。经过近600名劳动者历时两年建设,总投资1.876亿元,占地34亩,建筑面积达21872平方米、功能齐全、设备先进的铜川市工人文化宫,刷新了当地广大职工群众对工人文化宫的“习惯”认知。

紧锣密鼓,彰显工会作为。从2017年12月开始,咸阳市、安康市工人文化宫相继开工建设。此前,渭南、商洛、韩城等地工人文化宫已开工建设。

“近几年,在省市区(区)各级党政大

力支持下,全省各级工会累计筹集资金3.8亿元,采取清理、重建、改建、新建等方式,对老旧工人文化宫进行升级改造,通过“以建促改”等形式推动工人文化宫建设实现跨越式发展。”省总工会常务副主席张仲茜欣喜地说。

如今,以榆林市、铜川市工人文化宫为代表的一批具有时代特色、地方特色、工会特色的新时代工人文化宫建筑群如雨后春笋般拔地而



铜川市工人文化宫

起,成为全省职工文化建设里程碑式的“惠民工程”和当地重要的城市地标。(下转第三版)



6月4日拍摄的晚霞中的榆林市榆溪河生态长廊(无人机照片)。榆溪河畔,处处绿树成荫,呈现一派“塞上森林城”的美景。



## 善待自然的回报 毛乌素沙地变绿洲

毛乌素沙地是我国四大沙地之一,总面积4.22万平方公里,其中三分之一的面积在陕西省榆林市长城一线。

在榆林,植树成为一种信仰。榆林人民与浩瀚无垠的荒漠和肆虐无情的风沙进行艰难抗争,谱写了一曲曲感天动地的治沙乐章,涌现了以牛玉琴、石光银、郭成旺、张应龙以及榆林补浪河女子民兵治沙连为代表的一大批先进人物与集体,这些“治沙英雄”用行动诠释了“不畏艰难、敢于斗争、矢志不渝、开拓创新”的榆林治沙精神。经榆林人民一代又一代的不懈努力,境内860万亩流沙全部得到有效治理,创造了“林进沙退”的绿色奇迹。今年4月22日,陕西省林业局发布数据,榆林市沙化土地治理率已达93.24%,这意味着毛乌素沙地即将退出陕西版图,标志着陕北地区从“生命禁区”到“塞上绿洲”的逆转。

左图:1974年,补浪河女子民兵治沙连在沙地里挖坑栽柳(资料照片)。

右图:2020年5月26日,游人在榆林市补浪河女子民兵治沙连参观。40多年来,补浪河女子民兵治沙连先后在14任连长的带领下,380多位姑娘前赴后继累计推平沙丘800多座,营造防风固沙林带35条。如今,补浪河女子民兵治沙连一边护林,一边开展生态旅游。 陶明 摄

# 杨万昌劳模创新工作室：“将工匠精神根植于心”

右手握锉柄,左手压在锉刀前端,嗤嗤……锉削工具发出清脆的响声。5月25日,记者来到陕西汽车控股集团有限公司车架厂,对杨万昌劳模创新工作室进行采访,只见工作室成员正娴熟操作着铣具。

51岁的杨万昌现为车架厂模修钳工高级技师,也是杨万昌创新工作室的负责人,他1989年参加工作以来,干过零件钳工、装配钳工、机修钳工和模具钳工等工种,由一名普通的工人一步步成长为技能工匠。

“我们工作室的宗旨就是要营造全员创新的氛围,搭建全员锐意创新、展示才能的平台,在传帮带中培养创新型和应用型专业人才,将工匠精神根植于每位学员内心。”谈到工作室文化时,杨万昌说。

不管什么样的创新,都要简单明了了,必须讲究实用性,必须安全、高效、节约成本。”作为负责人,杨万昌坚持一线实操教学,亲自带项目研究课题、攻克难关。

工作室成员郑麦忙告诉记者,针对几个数控设备模具问题造成冲头消耗量大的情况,杨师傅先后查阅大量资料,学习先进知识,自主创新设计模具结构,并现场对设备模具进行组装、调试,从根本上解决了制造缺陷“老大难”问题。以前,某型横梁压型模具平均加工2066件就出现故障,他现场分析、查找原因,随后大胆对氮气缸工作行程进行调整,增加紧固点,有效解决了这一难题,故障出现频次降低至1次/3757件,这个项目也荣获西安市第三十三届质量管理小组成果发表会一等奖。

精心传帮带提升员工技能

近年来,随着企业转型跨越式发展,生产车间配备了大量精密设备,大批年轻员工进入到维修队伍。针对目前钳工普遍年轻,实操技能和工作经验不足的现状,杨万昌经常鼓励大家遇到问题多分析、多讨论,“要苦干加巧干”。

从2013年起,杨万昌就主动牵头编写《车架厂钳工技能培训大纲》,成立钳工技能培训基地,在干好本职工作的同时,利用每天下午时间为学员进行授课。他把自己积累的三十多年工作经验与大家分享。工作室成员王强说:“我到工作室以来很安心,很能锻炼我的耐心。”

创新工作室成立以来,在技术创新攻关、员工技能培训、创新团队培育等方面取得了良好成绩,仅2019年由创新工作室成员主持实施的创新改善就有29项,累计节约资金80万元以上。工作室成员申报创新成果58项,全年完成实施55项。工作室先后荣获“陕西省示范性劳模和工匠人才创新工作室”“公司企业文化优秀案例”,杨万昌也获得了“陕西产业工匠人才”“陕西省杰出能工巧匠”等荣誉。 本报记者 赵院刚

